

## 市第六届职工职业技能大赛有序展开

为深入实施“人才强市”战略,打造技能型人才队伍和技术精湛、业务过硬的职工队伍,市总工会、市财政局、市人力资源和社会保障局联合举办的市第六届职工职业技能大赛正按计划展开。大赛将举行数控车床加工、高低压带电接表、院前急救等60个项目的比赛,涉及机床制造、金融服务、卫生、供电多个重点行业,包括农民工在内的各类企事业单位从业人员均可参加比赛。获得各工种比赛第一名的选手,市总工会授予“枣庄市五一劳动奖章”;获得各工种前三名的选手,市人力资源和社会保障局授予“枣庄市技术能手”称号,符合条件的推荐申报技师;获得各工种前六名的选手,晋升高级职业资格。通过举办大赛,激励广大职工立足本职,钻研技术,岗位成才,充分发挥主力军作用,为加快转型发展,建设“幸福新枣庄”做出更大贡献。(市总工会生产部)

## 为职工办实事 转作风惠民生

# 市总工会启动“帮扶送教育”活动

### 市总工会“帮扶送教育”活动启动仪式



5月28日,市总工会启动“帮扶送教育”活动,各级工会层层联动,帮助义务教育阶段困难职工子女解决上学难问题,这是工会组织深入践行党的群众路线,解决职工切身利益问题长期坚持开展的一项重要帮扶工作。

启动仪式上,市总工会直接资助困难职工子女480名,发放助学金20万元。市委常委、宣传部长张宝民,市人大常委会副主任、市总工会主席陈爱莉,市政协副主席黄涛,市关工委副主任赵恩法,市妇联主席于青,市教育局局长张磊,市总工会副主席邵利,市总工会女工委主任邹源出席启动仪式并颁发了助学金。市总工会党组书记、常务副主席王国栋主持启动仪式。

截至目前,全市各级工会已连续17年开展“帮扶送教育”活动,突出困难职工、单亲家庭、民营企业等重点,不断强化助学帮扶,形成社会化、常态化、制度化帮扶工作格局,累计救助困难职工子女7283人次,发放救助金672万元,充分发挥工会的职能作用,有效帮助职工解决实际困难,推动发展成果惠及职工群众,为保障和改善民生,建设“幸福新枣庄”作出了积极贡献。

(李淑萍 李中清)

←市总工会“帮扶送教育”活动启动仪式。(李常胜 摄)

## 省市联手集中培训工会干部

5月29日,省总工会《山东省厂务公开条例》宣传贯彻骨干培训班暨全市工会干部培训班在市委党校举办。济宁市、临沂市等市工会干部,我市各区(市)、高新区总工会,市产业工会和基层工会干部参加了培训。培训班结合当前面临的新形势新任务集中讲解了《山东省厂务公开条例》,使工会干部对条例的适用范围、遵循原则、组织领导、责任主体以及公开的内容、形式、程序、时限、监督检查、责任追究等有了准确把握。市总工会邀请国内知名工会理论专家授课,围绕全面深化改革做好新形势下工会工作这一主题,对工会干部进行了集中业务培训。通过系统学习,工会干部明确了工会工作新形势下的职能定位,提升了干好工作的能力。(孙祯)

## 全省煤炭系统首个省级

### 劳模创新工作室落户柴里煤矿

日前,枣庄矿业集团柴里煤矿何伟劳模创新工作室受到省总工会命名表彰,这是全省命名表彰的16个劳模(高技能人才)创新工作室之一,也是山东煤炭系统唯一获此殊荣的集体。

何伟劳模创新工作室是在该矿工会主导下,由该矿机电运输科主任工程师、富民兴鲁劳动奖章获得者何伟于2011年6月份领衔创建的,核心团队15人。三年来,工作室在何伟的带领下,在技术服务、技术攻关、技术协作、发明创造、科技创新、技术传帮带等各方面都取得了显著成绩,为促进企业科技进步做出了突出贡献。仅何伟一人就完成了40多项科技创新成果,获得了8项实用新型专利和发明专利,7项成果获得了省政府、省科学技术奖励委员会颁发的科技进步奖;他主持完成的“强化轨道运输产品升级和专业管理、提高矿井轨道运输安全可靠”成果获得了省煤炭行业协会颁发的“优秀质量管理成果奖”特等奖;“矿井提升机液压制动性能在线监测系统研究及推广应用”成果被中国机械工业联合会、中国机械工程学会评为“中国机械工业科学技术奖”二等奖。

(曹以山 陈言峰 张八一)

## 薛城区总工会“帮扶送教育”深入基层一线

5月26日,区人大常委会副主任、区总工会主席李天禹,区总工会常务副主席孙景悦、副主席种静等领导班子成员,深入到“双包双联”活动帮包村和企业,开展困难职工子女帮扶送教育活动,发放助学金及学习物品26000余元。

为深化党的群众路线教育

实践活动,密切与职工群众的联系,区总工会领导班子带头深入基层一线,深入困难企业和困难职工家庭,准确把握困难职工致困原因、困难程度、子女接受义务教育等第一手情况,当好第一责任人,并将其纳入全区困难职工档案数据库,实施动态管理、跟踪服务。通过开展“帮扶送教育”活动,让困难职工及其子女切实感受到工会组织的关心关爱,坚定了克服困难、努力学习、回报社会的决心和信心。目前,区总工会已连续十七年开展“帮扶送教育”活动,累计发放助学金及物品近23万元,帮助352名困难职工子女顺利完成了义务教育阶段的学业。(张兆猛)

## 滕州总工会搭建交流平台解决青年职工婚姻问题

6月6日上午,由滕州市总工会主办的“缘聚工会、牵手幸福”大型公益交友联谊会在滨江国际大酒店举行。来自全市200余个系统、镇街工会的近200名单身青年职工参加了本次活动“寻爱之旅”,通过心有灵犀、茫茫人海等互动游戏渐渐熟悉,最终3对青年职工牵手成功。滕州市委副书记邵士官、枣庄市总工会副主席邵利,女

职委主任邹源,滕州市人大常委会副主任、市总工会主席姜繁茂等出席活动。

举办职工交友联谊会,是市总工会深入践行党的群众路线,针对单身青年职工实际需要,发挥工会组织优势,在服务职工方面采取的又一有力举措,是在“春送岗位”、“夏送清凉”、“金秋助学”、“冬送温暖”等帮扶工作基础上,工会服务职工工作的进一步深化拓展,活动的开展丰富了工会服务职工工作的内容,扩大了服务面,增强了针对性,受到广大职工的一致欢迎。

今后,滕州市总工会还将按照“单月寻、双月会”的活动计划,陆续推出交友联谊专场,为各类企事业单位和机关单位职工牵线搭桥,使更多的单身职工结缘工会,幸福生活,携手创造。(朱绍玉)

## 峄城区总工会转变作风多渠道听声问症

为深入查找职工群众反映强烈和制约工会工作发展的突出问题,区总工会采取随机调查、召开座谈会、公开微博的形式广泛倾听民意、采集民意,积极转变工作作风,为更好地服务职工群众打下了坚实基础。

随机调查,走下去听。根据职责分工,成立3个调研组分赴镇(街)、系统、开发区、大企业了解职工所思、所盼。调研

要求做到“三清”,即:工会组织建设和作用发挥情况清、企业发展和经营状况清、劳动关系和谐稳定情况清。

召开座谈会,请进来听。邀请部分基层工会代表、劳动模范、企业主、一线职工、女职工、困难职工召开座谈会,查找工会在服务基层工作、参与企业管理、维护职工权益、困难职工帮扶等方面存在的突出问题。

公开微博,敞开门听。开通“峄城工运”微博,发起“你提我改”网上征询意见活动,广泛征求全社会对工会工作的意见建议,深入查找践行党的群众路线方面存在的差距和不足,及时发现和解决涉及职工群众切身利益的难点、热点问题,积极创建群众满意的“职工之家”。(赵莉)



山亭总工会启动职工技能比武活动,以职工素质提升促进经济发展。近日,来自山亭宾馆一线的31名职工参加了餐饮行业技能比赛,全区机械、服装、消防、医疗护理等行业的多工种技能比武也将相继展开。(黄元民提供)



北徐煤矿工会选树道德榜样,引领职工践行社会主义核心价值观。该矿工会选树了48个社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德方面的先进个人,为职工树立了学习的榜样。图为职工在“善行义举四德榜”前学习道德标兵的感人事迹。(靳晓峰 苏静 摄)

## 荣维秋 的坚韧和执着

◆ 刘光贤

荣维秋今年40岁,山东能源集团柴里煤矿机电修理厂的一名普通工人,参加工作19年来,他一直和煤矿电气设备打交道,和其他维修工人一样,他手里离不开万用表、电烙铁、钢丝钳和锉刀。但他又和其他维修工人不一样。2岁时,他因患小儿麻痹症而落下左腿残疾,不能正常行走。面对困难,荣维秋用他坚忍不拔的性格在企业里闯出来一片天地。仅2013年,他修复了全矿的空调,节省资金6万余元;修复各种开关综合保护器900余台,节省资金12万元。

刚参加工作的荣维秋中专学历,别说是技术改造,连跟着师傅学修机器都觉得吃力。他下决心要钻研技术,10多年来,他买了200多本书,系统地学习了

《电子技术》、《数字电路》等20余门专业课程,写下了近20万字的读书笔记。荣维秋责任感很强。只要厂里有事,他总是随叫随到。近年来,柴里煤矿提出“矿山无废品”的理念,实施大规模的修旧改造,荣维秋向耗资巨大的微电脑综合保护器发起了冲击。这是开关上的核心控制部件,电路板极其复杂,没有技术参数,为此,荣维秋跑遍枣庄图书馆,经过20多次试验,微电脑综合保护器终于修复正常运转。

如今,荣维秋获得的荣誉越来越多。每次领奖时,不善言辞的他,嘴边总是挂着这样一句话:“工作是大家干的,不能把成绩都算到我一个人头上。”

### 一线风采

●省总工会调研枣庄文化宫工作。6月6日,省总工会副巡视员侯国华到枣庄调研工人文化宫工作。市人大常委会副主任、市总工会主席陈爱莉,市总工会党组书记、常务副主席王国栋等陪同调研。据悉,近年来枣庄市各级工会高度重视文化宫建设和业务素质,以职工文化建设积极扩展工会文化平台。目前,全市共建有工人文化宫56所,其中,市级1所,县级4所,基层工会51所。长期以来,这些工人文化宫以其丰富的活动内容、雄厚的人才优势、广泛的群众基础赢得了全社会的认可,已经成为工会工作的重要品牌 and 标志。(孙祯)

●市医务工会开展职工读书月活动。为保证职工“有书读、读好书”,市医务工会在枣庄市卫生信息网开设为期2个月的职工电子书屋,设有“时政新闻、文化科普、医学医药、健康卫生、群众路线、报纸杂志、电子书籍”等

栏目,通过手机、电脑均可在线阅读,方便职工学习。各基层工会以“培养读书习惯、提升文化品位、增强业务能力”为主题,组织职工认真开展各类读书学习活动,在广大职工中大兴读书之风,引导职工学知识、学技能,不断提升自身的思想道德、科学文化和业务素质,以职工文化建设促进卫生事业发展,营造出浓厚人文环境,提供了坚强的智力支持。(杨凤玲)

●薛城区总工会举办首届职工技能大赛。为进一步激发全区广大职工学习技术、苦练本领、提高素质的积极性,掀起刻苦学习、钻研技术、苦练技能的热潮,促进更多的知识型、技能型、创新型技术人才脱颖而出,近日,薛城区总工会、区人设局、区教育局、区职业中专联合举办了薛城区第一届职工职业技能大赛。20多家企事业单位的120余名职工报名参加了比赛。据悉,此次技能大赛共分维修电工、焊接操作、普车加

工、钳工技能、数控车床加工、数控铣床加工和计算机等7个工种。比赛过程中,参赛选手精神饱满,各显身手,都充分展示了良好的业务技能和高质量的职业风采。(张兆猛)

●西岗镇总工会被评为“全国工会落实建会三年规划先进集体”。日前,从中华全国总工会传来喜讯,滕州市西岗镇总工会被评为“全国工会落实建会三年规划先进集体”。这是枣庄市唯一获此殊荣的基层工会组织。此次,全国共表彰先进集体230个,其中山东省仅3个镇级总工会获此荣誉。目前,该市已有2个镇街总工会被评为全国百家示范乡镇(街道)工会,3个基层工会荣获全国模范职工之家称号,8个基层工会被表彰为山东省模范职工之家。(刘广苓)

### 信息短波



荣维秋正在给修复好的冰柜注冷冻液